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S T A D T   W A I B L I N G E N 

  G r o ß e  K r e i s s t a d t  

 

 

Niederschrift über die Verhandlungen und Beschlüsse des 

Ortschaftsrates Hohenacker 

am Mittwoch, 20. September 2017, im Sitzungssaal des Rathauses Hohenacker  

 

- öffentlich - 

 

Beginn: 19:30 Uhr    Ende: 20:05 Uhr 

 

Vorsitzender 
 

  Ozan, Fatih  

Entschuldigt 
 

  Bechtle, Wolfgang  

  Dr. von Pollern, Hans-Ingo  

  Gnamm , Patrick   

  Hobelsberger, Gudrun  

  Widholm, Edeltraud  

  Winter, Kristina   

Ortschaftsrätinnen/räte 
 

  Eckert, Volker  

  Gnamm, Matthias   

  Dr. Pfannkuch, Axel  

  Pott, Elvira   

  Schlegel, Sven  

  Wörner, Sabine  

  

  

 

 

 

 

Z U R   B E U R K U N D U N G 

 

VORSITZENDER:  FÜR DEN ORTSCHAFTSRAT:  SCHRIFTFÜHRERIN: 
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T A G E S O R D N U N G 

 

1. Bürgerfragestunde 

 

2. Bekanntgabe nichtöffentlich gefasster Beschlüsse 

 

3. Remstal Gartenschau 2019 - Konzeption investiver Projekte aus der 

Bürgerbeteiligung 2015 - Beschlussfassung 

 

4. Verschiedenes 

 

4.a Betonsanierung Unterführung Karl-Ziegler-Straße/Büttelackerweg 

 

4.b Rollator-Schulung des Stadtseniorenrats 

 

4.c Wohngebiet Bäumlesäcker - Baugenehmigungen 

 

4.d Bauvorhaben Hegnacher Straße/Pfarrgarten 

 

5 Anfragen 

 

5.a Bürgerstube Hohenacker - Übergabe 

 

5.b Remstal-Radwanderweg 

 

5.c Hegnacher Straße - Straßeninstandsetzung  

 

5.d Ortsdurchfahrt Hohenacker 
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§ 1 Bürgerfragestunde 
 
Der Vorsitzende begrüßt die anwesenden Bürgerinnen und Bürger und die Damen und Herren 
Ortschaftsräte.  
 
Herr Gnamm wünscht eine Begehung des Blaumeisenweges bezüglich der Verkehrssituation.  
 
Der Vorsitzende sagt zu, das Thema im Verkehrsausschuss zu beraten. Hier sind Ordnungsamt, 
Polizei und Rettungskräfte vertreten.  
 
Frau Schneider teilt mit, dass der Fußweg vom Betreuten Wohnen in Richtung Friedhof zu steil ist. 
Rollstuhl- und Rollatorfahrer können diesen nicht alleine bewältigen.  
 
Der Vorsitzende wird sich den Weg am 10. Oktober 2017, an der Rollator-Schulung des 
Stadtsenioren-rates mit Frau Schneider nochmal ansehen.  

 

 

§ 2 Bekanntgabe nichtöffentlich gefasster Beschlüsse 
 
In der Sitzung des Ortschaftsrates vom 5. Juli 2017 wurden keine nichtöffentlichen 
Beschlüsse gefasst.  

 

 

§ 3 Remstal Gartenschau 2019 - Konzeption investiver Projekte 

aus der Bürgerbeteiligung 2015 - Beschlussfassung 
 
Der Vorsitzende verweist auf die Sitzungsvorlage PTU 55/2017. 
 
Er schlägt vor, im Rathaus eine Ideenbox aufzustellen. Die Bürger können hier ihre Vorschläge für 
die Remstal-Gartenschau einwerfen bzw. vorbringen.  
 
Aus dem Ortschaftsrat wird sich nach dem Stand der bisherigen Projekte erkundigt. Es wird 
vorgeschlagen, die Ideenbox an mehreren Standorten wie Schule, Kindergärten, Metzger und der 
Dorfmitte aufzustellen und auch über das Internet laufen zu lassen. 
 
Der Ortschaftsrat nimmt von der Sitzungsvorlage PTU 55/2017 
 
 

Kenntnis. 
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§ 4 Verschiedenes 

 

 

§ 4.a Betonsanierung Unterführung Karl-Ziegler-Straße/Bildäckerstraße 
 
Der Vorsitzende informiert, dass die Betonsanierung der Unterführung Karl-Ziegler-
Straße/Bildäckerstraße abgeschlossen wurde.  

 

 

 

§ 4.b Rollatorschulung des Stadtseniorenrats 
 
Der Vorsitzende teilt mit, dass am 10. Oktober 2017 im Begegnungsraum eine Rollator-Schulung 
des Stadtseniorenrates stattfindet.  

 

 

 

§ 4.c Wohngebiet Bäumlesäcker - Baugenehmigungen 
 
Der Vorsitzende informiert, dass zwei weitere Baugenehmigungen im Baugebiet Bäumlesäcker 
erteilt wurden. Es handelt sich hier um die Gebäude Ahornweg 1 und Ahornweg 31. 

 

 

 

§ 4.d Bauvorhaben Hegnacher Straße/Pfarrgarten 
 
Der Vorsitzende informiert über den Eingang eines Baugesuchs in der Hegnacher 
Straße/Pfarrgarten. Hier sollen vier Einfamilienhäuser erstellt werden. Die Gebäude werden  
über den Pfarrgarten erschlossen.  
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Der Ortschaftsrat hat Bedenken wegen der Erschließung und der Steilheit der Straße.  
Wichtig ist, dass der Handlauf im steilen Straßenbereich nach Abschluss der Bauarbeiten wieder 
montiert wird.  
Der Vorsitzende sagt zu, die Bedenken an das Bauamt weiterzuleiten.  

 

 

 

§ 5 Anfragen 

 

 

§ 5.a Bürgerstube Hohenacker - Übergabe 
 
Ortschaftsrat Dr. Pfannkuch erkundigt sich über den aktuellen Stand des Neupächters 
Bürgerstube. 
 
Der Vorsitzende teilt mit, dass der neue Pächter, Herr Lalic, mittlerweile einen Koch angestellt hat 
und für diesen eine Wohnung sucht.  

 

 

 

§ 5.b Remstal-Radwanderweg 
 
Ortschaftsrätin Pott teilt mit, dass am Remstal-Radwanderweg im Bereich der Hegnacher Mühle 
ein Teilstück in schlechtem Zustand ist. 
 
Der Vorsitzende informiert, dass dieser Bereich im Herbst ausgebessert wird.  

 

 

 

§ 5.c  Hegnacher Straße - Straßeninstandsetzung  
 
Ortschaftsrat Schlegel bittet um Informationen über den Sachstand der Straßeninstandsetzung der 
Hegnacher Straße. 
 
Der Vorsitzende wird sich diesbezüglich nochmals mit dem zuständigen Fachbereich in 
Verbindung setzen.  
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§ 5.d Ortsdurchfahrt Hohenacker 
 
Ortschaftsrätin Wörner möchte wissen, wann sich das Gremium mit der Ortsdurchfahrt 
Hohenacker beschäftigen wird.  
 
Der Vorsitzende teilt mit, dass es hierzu zwei zusammengefasste Haushaltsanträg von CDU und 
SPD aus dem Jahr 2016 gibt. Die vom Stadtplanungsamt beauftragte Verkehrsuntersuchung ist 
kurz vor dem Abschluss, mögliche Ergebnisse liegen voraussichtlich Ende diesen Jahres vor und 
werden dann in den Gremien vorgestellt.  
 
Ende der öffentlichen Sitzung um 20:05 Uhr 
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